

栗战书在黄河保护法实施座谈会上强调贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要指示精神

推动黄河保护法贯彻实施

新华社北京2月17日电全国人大常委会17日上午在北京召开黄河保护法实施座谈会。全国人大常委会委员长栗战书出席座谈会并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要指示精神,贯彻落实党中央重大决策部署,进一步统一认识,明确任务,落实责任,推动黄河保护法贯彻实施。

栗战书指出,全面贯彻习近平生态文明思想,助力生态环境保护、打好污染防治攻坚战,是十三届全国人大及其常委会工作的鲜明特色。本届常委会已举行的38次会议中28次有环保议题,涉及60个立法、监督项目,共制定修改相关法律19件次,基本形成一部环境保护法、若干部专门环保法律和4

部特殊区域性、流域性环保法的“1+N+4”的生态环保领域法律体系。特定区域、流域的4部法律中,其中一部就是黄河保护法。

栗战书强调,黄河保护法通篇贯彻了习近平生态文明思想,体现了习近平总书记的重要指示精神和党中央决策部署,反映了黄河流域的突出特点,形成了有效保护黄河的法律制度体系。要深刻理解黄河保护法出台的重大意义和深远影响,全面准确把握法律的主要内容,推动法律有效实施。要把生态保护与修复放在首位,守住生态保护红线,在法治轨道上做好保护治理黄河母亲河这篇大文章。要大力推进水资源节约集约利用,有

力推动用水方式由粗放向节约集约转变。要突出抓好水沙调控与防洪安全,构筑沿黄人民生命财产安全的稳固防线。要着力促进全流域高质量发展,以法律推动发展方式绿色转型。要保护传承弘扬黄河文化,将文化与流域法治建设紧密联系在一起,增强文化自信、推进文化创新。要强化全流域系统治理、整体治理、协同治理,以全国“一盘棋”解决“九龙治水”难题,为黄河流域生态保护和高质量发展提供有力法治支撑。

栗战书指出,在法律的具体实施过程中,要强化责任落实。各级政府及有关部门要严格对照法律条文,认真梳理和履行各自的法定职责,加大执法力度。司法机关要

依法对各类违法犯罪行为提起公诉和审判,让严格的法律责任落地见效。要做好法律衔接和配套法规的完善,推动法律体系更加衔接协调、系统完备。要把法律宣传普及作为一项重要工作抓紧抓好,发挥人大代表带头示范作用,推动全社会形成尊法学法守法用法的浓厚氛围。

黄河保护法于2022年10月通过,将于2023年4月1日起施行。

全国人大常委会副委员长沈跃跃主持座谈会,副委员长丁仲礼出席。

全国人大常委会法工委、司法部、水利部、国家发展改革委、生态环境部、自然资源部、文化和旅游部负责同志,全国人大代表、专家学者在座谈会上发言。

新华社北京2月17日电 2月17日,何梁何利基金2021和2022年度颁奖大会在京举行。国务院副总理刘鹤出席大会并讲话,全国人大常委会副委员长吉炳轩,全国政协副主席、中国科协主席万钢出席大会。

刘鹤强调,习近平总书记高度重视科技创新工作,党的二十大要求坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。当今世界科技进步速度全面加快,人工智能、生命科学等领域已经出现颠覆性的变化,国内经济发展也要求强有力的科技支撑,希望中国的科学家进一步发挥作用。

刘鹤指出,获奖的优秀科技工作者具有强烈的使命感和责任意识,胸怀国家和人民;有执着的意志力,决不轻易放弃;有严谨的工作作风,实事求是,扎实工作。科技战线干部要进一步发挥好作用,坚持党的领导,增强国家意识,遵循科学规律,充实知识结构,尊重各类人才,当好后勤助手。

何梁何利基金由香港爱国金融家何善衡、梁𨱇琚、何添、利国伟于1994年创立,旨在奖励中国杰出科学家,服务国家现代化建设。2021和2022年度何梁何利基金“科学与技术成就奖”授予胡思得院士、林鸣院士,另有110位科技工作者荣获“科学与技术进步奖”和“科学与技术创新奖”。29年来,共遴选奖励1526位杰出科技工作者。

刘鹤出席何梁何利基金2022年度颁奖大会

胡春华在安徽河南督导春耕备耕工作

新华社郑州2月17日电国务院副总理胡春华14日至17日在安徽省和河南省督导春季田管和春耕备耕工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于保障粮食安全的重要指示批示精神,落实中央一号文件部署,采取有力有效措施抓好春季田管和春耕备耕各项工作,为完成全年粮食稳产保供目标任务打下坚实基础。

安徽、河南冬小麦产量占全国比重超过40%,当前正值冬小麦返青关键期。胡春华指出,抓好春季田管对夺取夏粮丰收至关重要,目前冬小麦苗情总体好于常年,但苗情分化、旺弱并存。要分类落实控旺促弱田管措施,有力保障春灌水源和农资供应,精心组织技术指导服务,认真做好病虫害和灾害性天气防范应对准备,夯实稳产增产基础。

会议指出,过去一年,“打假治敲”专项行动坚持党的领导、走好群众路线、突出问题导向、注重综合施策,以敢以斗争的优良作风和善作善成的过硬本领,取得了新进展新成效。各级传媒监管工作部门、各新闻单位主管部门围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线,守正创新、踔厉奋发,勇于斗争、主动作为,做好出版资源配置、推进报业融合发展、加强监

管体系建设、深化“放管服”改革,守牢意识形态工作阵地,促进新闻出版行业高质量发展,展现了新担当新作为。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承前启后的重要一年。开展2023年“打假治敲”专项行动和传媒监管工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,学习贯彻全国宣传部长会议和全国出版(版权)工作会议精神,总结工作、交流经验、分析形势,部署安排2023年全国“打假治敲”专项行动和传媒监管重点工作,维护巩固良好传播秩序和文化环境,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供有力支撑。中宣部副部长张建春出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,“打假治敲”专项行动坚持党的领导、走好群众路线、突出问题导向、注重综合施策,以敢以斗争的优良作风和善作善成的过硬本领,取得了新进展新成效。各级传媒监管工作部门、各新闻单位主管部门围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线,守正创新、踔厉奋发,勇于斗争、主动作为,做好出版资源配置、推进报业融合发展、加强监

管体系建设、深化“放管服”改革,守牢意识形态工作阵地,促进新闻出版行业高质量发展,展现了新担当新作为。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承前启后的重要一年。开展2023年“打假治敲”专项行动和传媒监管工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以坚持和加强党的全面领导为根本保证,以优化新闻舆论环境、服务党和国家工作大局为目标任务,以稳中求进、自信自强、守正创新、敢于斗争为工作原则,持续加强高效能监管,积极服务高质量发展,有力锻造高素质队伍,切实守好建好党的意识形态阵地。

会议要求,要提高政治站位,深刻把握新时代新征程赋予的新任务新要求,把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要把好方向导向,把导向管理摆在突出位置,推动塑造主流舆论新格局,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。要发扬斗争精神,严厉打击新闻敲诈,切实整治行业乱象、清朗网络空间,从严管好记者队伍,着力巩固维护良好新闻传播秩序。要坚持发展高质量、工作高效能、队伍高素质,认真履行出版资源配置、报纸行业管理、行政审批制度改革、新闻记者证核发管理等职能职责,明确方向、突出重点、狠抓落实、保证质量,为宣传思想工作全局和社会主义文化强国建设大局作出积极贡献。

中央网信办、公安部、审计署有关部门负责同志和江西、河南、湖北省委宣传部有关负责同志交流发言。

“打假治敲”专项行动参加单位和相关单位、中央有关新闻单位主管部门、中央主要新闻单位有关负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党委宣传部分管负责同志,中宣部相关局室和行业协会负责同志参加会议。

第二届中国城市国际传播论坛举行

新华社海口2月17日电(记者周慧敏)以“创新城市叙事 提升国传效能”为主题的第二届中国城市国际传播论坛17日在海口举行。来自50余个城市宣传部门的负责人、高端智库专家等共聚一堂,以多元视角为城市国际传播能力建设把脉问诊、建言献策。

新华社副社长袁炳忠在致辞中说,随着中国优化调整疫情防控措施,中外人员往来逐步走向正常化,城市国传工作正面临新形势,迎来新机遇。城市国传工作要坚守中华文化立场,创新中国城市叙事;要充分运用数字赋能,创新国际传播方式;要努力追求共识共情,提升国际传播效能。

海南省政府副省长倪强表示,加快建设具有世界影响力的中国自由贸易港,需要有与高水平对外开放格局相匹配的城市形象和传播力。站在新的历史起点上,海南期待能向世界更好展示海南自贸港的城市风采、亮丽名片。

论坛研究成果《中国城市海外影响力分析报告(2022)》显示,越来越多中国城市成为国际传播的积极践行者,通过对外交流活动和海外传播打造良好海外形象,其活动方式、内容和传播渠道均不乏可圈可点之处。

论坛评选北京、上海、深圳、广州、成都、武汉、杭州、苏州、南京、重庆为“中国国际传播综合影响力先锋城市”。论坛还评选成都、武汉、珠海、长沙和宁波为对外交往和传播等5个领域的领军城市。

论坛正式启动《中国城市海外影响力分析报告(2023)》案例征集活动。与会专家、城市代表围绕“创新城市叙事,践行文化传播使命”“聚焦数字赋能,发力全球全媒传播”“增进共识共情,提升国际传播效能”进行研讨。

中国城市国际传播论坛是新华社新闻信息中心与参考消息报社联合打造的城市国际传播交流平台,旨在贯彻落实党和国家关于加强和改进国际传播工作的重要要求,创新国际传播方式方法,为对外讲好中国城市故事提供智力支持。

2023年全国“打假治敲”专项行动暨传媒监管电视电话会议召开

新华社北京2月17日电 2月17日,中宣部召开2023年全国“打假治敲”专项行动暨传媒监管电视电话会议,会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,学习贯彻全国宣传部长会议和全国出版(版权)工作会议精神,总结工作、交流经验、分析形势,部署安排2023年全国“打假治敲”专项行动和传媒监管重点工作,维护巩固良好传播秩序和文化环境,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供有力支撑。中宣部副部长张建春出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,“打假治敲”专项行动坚持党的领导、走好群众路线、突出问题导向、注重综合施策,以敢以斗争的优良作风和善作善成的过硬本领,取得了新进展新成效。各级传媒监管工作部门、各新闻单位主管部门围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线,守正创新、踔厉奋发,勇于斗争、主动作为,做好出版资源配置、推进报业融合发展、加强监

管体系建设、深化“放管服”改革,守牢意识形态工作阵地,促进新闻出版行业高质量发展,展现了新担当新作为。

神十四航天员乘组太空归来首次公开亮相



▲2月17日,神舟十四号航天员乘组与记者见面会在北京航天城举行。这是航天员陈冬(右二)、刘洋(右一)、蔡旭哲(右三)敬礼致意。

新华社记者郭中正摄

新华社北京2月17日电(李国利、占康)中国航天员科研训练中心17日下午在北京航天城举行神舟十四号航天员乘组与记者见面会。陈冬、刘洋、蔡旭哲3名航天员从太空返回75天后首次正式公开亮相。

航天员乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复、疗养恢复、恢复观察三个阶段实施。截至目前,神舟十四号乘组已完成前两个阶段工作。

2022年6月5日,神舟十四号载人飞船飞赴太空,随后与天和核心舱对接。在轨驻留6个月期间,3名航天员进行了3次出舱活动、1次太空授课,与地面配合完成了中国空间站“T”字基本构型组装建造,被称为“最忙乘组”。

陈冬是我国首个在太空驻留时间超过

200天的航天员,也是首个担任指令长的第二批航天员,于2016年10月首次实现飞天梦想。他说:“地面团队及时、到位、有效的支持,是我们圆满完成任务的坚强后盾。”

2012年6月16日,刘洋踏上飞往太空的征程,浩瀚宇宙终于有了中国女性身影。时隔十年,她二叩苍穹,既有“航天科技的进步会如此巨大”的感慨,也有“亲身经历空间站构建全过程”的自豪。

回首这次在太空的183个日日夜夜,刘洋说,“我首次尝试完成舱外操作任务,当完成所有的既定操作返回出舱口时,一轮红日喷薄而出,那一刻不负使命的如释重负,渺观宇宙的美不胜收让我难以忘怀;难忘与神十五战友的胜利会师;难忘在太空中过生日时,爱人为我写的卡片,一双儿女为我唱的歌……”

经过12年的艰苦训练和等待,46岁的蔡旭哲飞天梦圆。他说:“去年11月3日,我们在太空见证了中国空间站‘T’字基本构型组装完成。作为新时代的航天员,我们是幸运的,有幸赶上了一个好时代,我们由衷为伟大的祖国感到骄傲和自豪。”

目前,在中心科研保障团队的精心守护和照料下,3名航天员状态恢复得很好,体重稳定在飞行前水平,肌肉力量、耐力和运动心肺功能储备得到了进一步恢复,已全面转入恢复观察阶段。待完成恢复健康评估总结后,他们将转入正常训练工作。

“作为航天员,为祖国出征太空是我们的初心和使命。”蔡旭哲说,“我现在唯一要做的就是认真总结这次任务的经验,以最好的状态投入后续训练,期待能够再次出征。”

开展寒假促就业“暖心行动”

据介绍,今年教育部部署各地各高校开展寒假促就业“暖心行动”,围绕高校毕业生求职就业中的重点难点问题,开展不断线的就业指导服务。

其中,国家大学生就业服务平台在寒假期间,组织开展重点领域企业网络招聘会、少数民族毕业生专场招聘会、“一带一路”春季线上联合双选会等10场次专场招聘活动,近8700家单位参会,提供岗位信息超过47万条。

各高校也采取诸多务实举措,为高校毕业生提供多样化就业服务——

南开大学在寒假期间推出“云指导”“云平台”“云招聘”活动,持续为毕业生提供职业生涯规划、简历制作修改、求职技能培训等多元化、个性化就业指导。

山东大学为保证寒假期间毕业生各类就业手续正常办理,依托学校就业信息系统搭建高效能服务平台,畅通绿色通道,实现就业事项“一网通办”。

教育部有关负责同志表示,春季学期开学后,教育系统将抢抓关键时期,部署开展高校春季促就业攻坚行动,努力为毕业生提供更多就业机会,全力帮助毕业生顺利毕业、尽早就业。